



美化香港 樹木樹人

2023 綠的歡欣香港植樹日



躬行保育 廣植新苗

二零二三年綠的歡欣香港植樹日
行政長官李家超



擁護青山 擁護水銀心

二零二三年綠的歡欣香港植樹日
中央人民政府駐港特派員 廖正興



青山綠水 懷抱香江

二零二三年綠的歡欣香港植樹日
駐港國家安全公署副署長 李江舟



生機蓬勃 綠蔭殷盈

二零二三年綠的歡欣香港植樹日
政務司副局長 廖正興



力行環保 綠滿香江

二零二三年綠的歡欣香港植樹日
財政司副局長 廖正興



香江添翠 萬戶向榮

二零二三年綠的歡欣香港植樹日
律政司副局長 廖正興

廣植樹苗 林木重生

青山碧水，鳥語花香。香港這個繁華的國際都會充滿着無限的生命力，縱使在新冠肺炎疫情期間，花紅翠綠的大自然為我們遮風擋雨，讓我們在水碧青山中呼吸着清新的新鮮空氣，使人頓感心曠神怡、神清氣爽。感謝珍貴的林木一直默默支持着我們，為此我們更不能讓水土流失，我們需要植樹造林；為阻止土壤退化，我們大力綠化。

羣力資源中心轄下成員機構「綠的歡欣」秉承推動本港綠化的宗旨，每年舉辦「綠的歡欣香港植樹日」，今年已經是第二十三屆。這些年來有賴各界熱心人士及解放軍駐港部隊的齊心協力及支持。我謹向各個支持「綠的歡欣」的機構和各界人士致謝，亦非常感謝羣力資源中心會長戴德豐、「綠的歡欣」主席譚惠珠、香港植樹日執行委員會主席李宗德，二十三年來為綠化香港所付出的努力。

羣力資源中心永遠榮譽會長兼創會會長「綠的歡欣」創會委員及名譽顧問 董趙洪鴻

攜手綠化 福蔭萬代

綠水青山，四季回春。「綠的歡欣香港植樹日」為每年一度的保育盛事，終於在疫情過後首次復辦，踏入第二十三個年頭，令人倍感振奮。這些年來，大家風雨不改地植樹造林，父母與子女為同一個目標，用心栽種幼苗，攜手為修復綠色家園努力灌溉。同時，藉着植樹活動令綠化訊息得以宣揚，讓廣大市民得悉環保的重要性，並教育下一代愛護林木，保護家園。

植樹日多年來能夠順利舉行，實在有賴不同機構及社會賢達的支持。我謹藉這個機會特別感謝香港特別行政區行政長官李家超、中聯辦主任鄭雁雄、駐港國安公署副署長李江舟、外交部駐港公署特派員劉光源、解放軍駐港部隊政治委員賴如鑫身體力行，與市民攜手廣植樹苗。同時，我亦要感謝「綠的歡欣」創會委員及名譽顧問董趙洪鴻、香港植樹日執行委員會主席李宗德，一直以來為綠化香江所做的貢獻。我相信，只要大家一同努力，定能創造出一個與大自然共融的環境，造福後代。

羣力資源中心會長 香港植樹日籌備委員會主席 戴德豐

甚麼是「綠的歡欣」?

「綠的歡欣」是一個信念——我們相信香港可以成為一個「綠化城市」。市內及郊區生有大量洋紫荊樹及其他適宜在香港生長的樹木花卉，令市民及遊客可以享受一個美麗、健康與愉快的生活環境。

「綠的歡欣」是一個使命——我們立志促使市民關注綠化的重要性，並推動政府及市民齊心合力種植和護理樹木，綠化香港。

「綠的歡欣」是一項挑戰——要將信念付諸實行，我們極需要您、政府與各友好機構的大力協助及支持。請不吝惜給予本會您的寶貴意見及支持。

「綠的歡欣」自2000年成立至今，獲得創會委員及名譽顧問董趙洪鴻、各個委會及各界人士十多年來的鼎力支持及積極參與，我們的工作亦漸見成效。作為「羣力資源中心」五個成員機構之一，我們將繼續為綠化香港的使命努力，並再一次感謝各位對「綠的歡欣」的支持。

「綠的歡欣」主席 譚惠珠

優化林木 薪火相傳

現今科技發達，人人專注於手機的世界，但經歷了新冠肺炎疫情的肆虐，更讓我們體會到不能讓文明把青山掩蓋。「綠的歡欣香港植樹日」適逢其會得以復辦，並在這個充滿生機的時節，與一眾市民攜手植樹，為我們遮風擋雨的林木提供愛與養份。二十三年來，我們藉着每年的植樹活動，宣傳、教育和提醒市民愛木護林，希望做到薪火相傳。保育工作任重道遠，我們會繼續群策群力，互相勉勵，為綠化香港繼續努力。

此外，藉此感謝「綠的歡欣」創會委員及名譽顧問董趙洪鴻、「綠的歡欣」主席譚惠珠、香港植樹日籌備委員會主席戴德豐及香港植樹日執行委員會主席李宗德，一直以來為綠化香江所做的貢獻。

綠的歡欣香港植樹日執行委員會顧問 李祖澤

軍民攜手植林 共建綠色香江

每年3月12日是祖國的「植樹節」。根據《2022年中國國土綠化狀況公報》，截至目前，全國森林覆蓋率達24.02%，森林蓄積量達194.93億立方米，連續30多年保持森林面積、蓄積「雙增長」。本世紀以來，全球新增綠化面積約四分之一來自祖國，祖國為全球應對氣候變化作出了巨大貢獻。

習近平總書記曾於植樹活動上表示：中華民族自古就有愛樹、植樹、護樹的好傳統。要全國動員、全民動手、全社會共同參與，各級領導幹部要率先垂範，持之以恆開展義務植樹。一直以來，「綠的歡欣」致力推動香港成為一個擁有優質生活、綠化及美麗環境的城市，建設香港成為「洋紫荊之都」，及呼籲和推動市民大眾重視樹木的愛護及環境的改善。

「綠的歡欣香港植樹日」是香港一年一度的環保盛事，惟2020至2022年因新冠肺炎疫情暫停舉辦。感恩今年能復辦植樹日，讓大家親手栽下一棵樹，親手植下一片綠，精心愛護一草一木，並凝聚社會各界人士，宣揚環保的信息，共同建設美好家園。

綠的歡欣香港植樹日執行委員會主席 李宗德



羣力資源中心
Concerted Efforts Resource Centre

「羣力資源中心」是由全國政協副主席董建華之夫人董趙洪鴻及戴德豐聯同一群志同道合的志願人士創立的非牟利組織，自1998年至2005年期間，轄下成員機構陸續組成一「德育關注組」、「綠的歡欣」、「好市民活力」、「軍民同樂活動籌委會」及「香港青少年軍事夏令營」。顧名思義，「羣力資源中心」是一個集合社會各方力量和資源，服務社會的組織，並於2008年在香港正式註冊成為慈善團體。本着服務香港、報效祖國的宗旨，以不重複社會資源為原則，因應社會需求，提供延續性的免費服務。

「綠的歡欣」是一個非牟利的志願組織，屬於羣力資源中心成員機構之一，於2000年初由前特首夫人董趙洪鴻聯同譚惠珠及一群有心人創立。關注本港環境保護及改善事務，特別着重推動「綠化香港」及健康生活環境。主要目標包括推動香港成為一個擁有優質生活、綠化及美麗環境的城市、協調社會各界人士致力建設香港成為「洋紫荊之都」，及呼籲和推動市民大眾重視樹木的愛護及環境的改善。



「2023羣力資源中心綠的歡欣香港植樹日」於4月29日在元朗大棠(大樹下西路)圓滿舉行。香港植樹日於疫情後首次復辦，市民及解放軍駐港部隊共2,100人攜手參與，一起種植8,000棵樹苗。香港特別行政區行政長官李家超、中央人民政府駐港特別行政區副區長劉光輝、駐港國安公署副署長李江舟、中華人民共和國外交部駐港特別行政區特派員劉光源、中國人民解放軍駐港部隊政治委員賴如鑫、羣力資源中心會長戴德豐主持植樹儀式。發展局局長霍漢豪、教育局局長蔡若蓮等出席支持，場面熱鬧。

李家超於典禮上致辭，推動綠色發展不但是應對全球氣候變化的大勢所趨，也是發展和增長的所在；可持續發展是香港的經濟及社會發展中一個相當重要的元素。香港植樹日籌委會主席戴德豐致辭時表示，全球新增的綠化面積，約四分之一是來自祖國，祖國為全球應對氣候變化，作出了巨大的貢獻；又感謝社會各界不同團體的支持，包括特區政府、中聯辦、解放軍駐港部隊、和富社會企業、中國銀行(香港)、漁護署等部門，令到活動能夠順利舉行。

香港植樹日以「美化香港、樹木樹人」為宗旨，由羣力資源中心創會會長董趙洪鴻於1998年開始發起。從2000年開始，今年已是解放軍駐港部隊第19次參加香港植樹日，今年解放軍駐港部隊共派出900名官兵參加此次活動。為支持漁農自然護理署近年推行的優化植林計劃，香港植樹日在元朗大棠(大樹下西路)栽種8,000棵本地樹苗，包括華潤楠、木荷、梭羅樹、石斑木、小果鐵冬青、樟、楓香、楊梅、山烏柏、九節，而嘉賓栽種的紀念樹則是嶺南山竹子。

2023 羣力資源中心綠的歡欣香港植樹日元朗大棠舉行

社會各界2,100人響應 種植8,000棵樹苗



嘉賓一同種植樹苗，宣揚環保訊息。



行政長官李家超宣布「2023香港植樹日」活動正式開始。



主禮嘉賓為「2023綠的歡欣香港植樹日」揭開序幕。



羣力資源中心會長戴德豐感謝各界社會人士的支持，讓植樹日得以順利舉行。



駐港部隊官兵助建設綠色家園。



軍事夏令營畢業學員回饋社會，植樹護苗。



部隊官兵與市民共同植樹，身體力行支持保育。